



高温之下,去哪避暑?

5日起,广东高温范围扩大,“烧烤模式”下,市民如何应对?广州市内有什么适合避暑的地方?记者走访了市内部分商场和公园,有不少纳凉好去处,还有应急庇护点可为特殊困难群体避暑纳凉提供方便。

选择 ① 儿童公园

游乐设施人性化 树荫之下可遮阳

沿着公园小径前行,记者来到了白云区儿童公园榕树荫下的长颈鹿滑梯区域。树荫下,凉风阵阵,只见在家长的看护下,孩子们开心地滑滑梯,或在滑梯底下的沙池玩沙子。

“这里真是个遛娃胜地。”住在公园附近的李小姐表示,孩子一岁多了,经常来公园玩,最近公园还更新了游乐设施,所以尽管天气很热,孩子也一直吵着要来公园玩。

“游乐设施更新后,游园人数大大增加。希望在暑假能为孩子们提供更多好去处。”白云儿童公园管理中心负责人介绍,白云儿童公园此前的“丛林之家”“疯狂海盗”“动感游戏”等12套木质材料游乐设施自然老化严重且无法维修,橡胶地垫也出现开裂破损,存在安全隐患。为此,公园先后更新了海盗船、长颈鹿滑梯、虫虫之家地垫、攀爬蜘蛛网、平衡路径组合等一系列设施设备,重新铺设620平方米新的环保橡胶地垫。“更新后的游乐设施面积更大,也更加人性化,基本都采用了双层结构,下层可以遮挡太阳,上层可以攀爬游乐,让小朋友玩得更开心。”该负责人说道。

选择 ② 商场

遛娃好去处 饮品店旺场

白云区五号停机坪分室外风车广场和室内购物广场,白天室外一条街由于没有遮挡,基本上看不到什么人影。到下午时,附近遛娃的家长陆续带着孩子来到室内广场,一边购物一边带娃,有家长告诉记者,一周大概来两次,基本都是下午来,在这边吃完晚饭后,放孩子在外面做游戏和玩玩具车。商场内的咖啡厅和奶茶店人气较旺,主要以年轻人群体为主。

百信广场白天人流量不大,到了晚上才热闹起来。记者发现,三楼有儿童游乐设施,备受家长和小朋友的欢迎。家长说商场有空调,人也不多,是个安心遛娃的好去处。商场保安告诉记者,这里直到商场关门都很热闹。

不过,记者观察发现,也有不少需要家长留意的地方。在五号停机坪购物广场一楼有不少服装店铺,有三两孩子在捉迷藏和嬉戏打闹,不时跑进店铺躲在衣服后面并抓揉位于门口的衣服,家长则在后方聊天,并没有制止。在百信广场的扶手电梯处,有几个小学高年级的孩子在一旁智能机器人屏幕上找到要去的地方后,高声说了一句“看谁先到”,就沿着电梯跑开,现场也没有家长。

■统筹:新快报记者 李应华 ■采写:新快报记者 邓毅富 林翠珍 麦婉诗 李应华 通讯员 李国全 陈芷仟 全碧芳 陈键

(上接02版)

会议指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,我省坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,认真抓好各项工作,推动全省主题教育呈现良好态势、取得阶段性成效。要持续深入学习贯彻习近平总



■近日,广州市迎来了夏季高温天气,气温居高不下。 新快报记者 毕志毅/摄

选择 ③ 避暑庇护点

有的准备充分 有的没人应门

根据越秀区此前公布的防寒避暑应急庇护点信息,记者走访了区内多个街道庇护点。

面对酷热,珠光街已经做好准备,社工余志凯带记者参观了庇护点,这里除了有休息的空调房外,还可以读书看报画画,甚至理疗等,也准备了杯面等物资。“我们场地比较宽裕,服务站可以让求助者晚上过夜,服务中心可以满足白天避暑的需要。”余社工说,尽管现在还没有求助的个案,但准备好是必须的,也是对社工中心综合能力的一种演练和提升。

“最近真的超级热,我们一起来服务中心凉快一下,这里又有空调又有报纸看,还可以边聊天边做理疗。”街坊阿姨说。

在众多的招牌中,越秀区六榕街庇护点牌子并不突出,倒是大门墙壁显眼处贴着一张红纸:庇护站如有需要,请按门铃。工作人员告诉记者,目前还没有收到求助。庇护点在二楼党群活动中心的活动室,面积比较大,有二十多张沙发供老人长者坐,还有方便面、八宝粥等物资。另外,记者留意到,周家巷的服务指

引相当全面,但庇护点的标识不明显,工作人员也表示,建议有关部门建立一套统一标识系统,方便识别,街坊有需要时可以及时前往。

另一方面,记者拨打了越秀区光塔街庇护站的电话,但连续数次都没有接通。记者来到位于朝天路崔府街32-40号1栋地下的庇护点,只见大门紧闭,敲门也不见有人应门。

此外,北京街庇护点原地址已经不作庇护点使用。北京街办事处工作人员致电新快报记者,表示街道为了给社区居民提供更便利的服务,启动了新的避暑庇护点,包括北京街社工站(越秀区惠福东路盐运西正街20号首层)、北京街广卫社工站(越秀区中山四路榨粉街59号负一层)、北京街广卫社工站锦荣分站(越华路锦荣街12号一楼),提供Wi-Fi、空调、饮用水、休息椅、防暑药品等物品,欢迎社区居民前往避暑纳凉。

“最近天气比较热,我们也会提醒街坊多喝水,注意做好防暑,我们社工站还提供报纸、书籍阅览,欢迎各位街坊前往。”北京街广卫社工站负责人梁彬也表示。

●民政部门

有条件的社工站 将开放临时庇护场所

近期,广州市迎来了炎热的夏季高温天气,气温居高不下。广州民政部门指导有条件的社工站在镇(街)统筹安排下开放临时庇护场所,为特殊困难群体避暑纳凉提供方便;同时开展“夏日送清凉”专项救助行动,调度全市13支救助管理小分队开展街面巡查救助工作,畅通全市236条“红棉守护热线”,重点关注散居特困、低保低边、高龄、独居、失能等特殊老人,持续做好高温天气困难群众的监测救助、关爱帮扶等民生服务保障工作。5月以来,通过“平安通”电话问候提醒困难群众约25万人次,发送提醒短信近30万条。

民政部门通过“社工+志愿者”等方式,开展“上门送清凉”活动;在老人院等社会福利机构,及时供应凉茶等消暑膳食,保障空调等降温设施正常运转,加强巡视及体温监测,对年老体弱、行动不便者及时喂水喂食,开展中暑等应急培训演练,确保民政服务对象安全度夏。

书记关于主题教育的重要讲话、重要指示精神,乘势而上、再接再厉,以更加有力有效的举措,毫不松懈抓好各项工作,确保在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要坚持严格标准、严格要求,着力在理论学习深化内化转化、真调深研解决问题和刀刃向内真检细改上下功夫求实效,推动主题教育不断往深里走、往实里走。要学习运用“浦江经验”,落实党员领导干部联系服务群众、包案化解信访突出问题等制度,推动党员干部到矛盾最集中的现场整改问题、真办实事。要坚持教育实践两手抓、两促进,把主

题教育激发出的工作热情和进取精神转化为干事创业的强大动力,扎实落实省委“1310”具体部署,努力在推进中国式现代化的广东实践上迈出新步伐、展现新气象。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆晓骅 岳宗)